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令和３年第１回由利本荘市議会臨時会（１月）会議録 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

令和３年１月２８日（木曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

議 事 日 程 第 １ 号 

令和３年１月２８日（木曜日）午前１０時開会 

 

第 １．会議録署名議員の指名 

第 ２．会期決定 

第 ３．議会運営委員会委員の選任 

第 ４．提出議案の説明 

         報告第１号                  １件 

         議案第１号から議案第５号まで         ５件 

第 ５．議案第１号 由利本荘市監査委員の選任について 

第 ６．提出議案に対する質疑 

第 ７．提出議案の委員会付託（付託表は別紙のとおり） 

第 ８．委員長審査報告 

第 ９．報告第１号 令和２年度由利本荘市一般会計補正予算（専決第７号）専決処分報 

          告 

第１０．議案第２号 由利本荘市総合計画新創造ビジョン後期基本計画の変更について 

第１１．議案第３号 令和２年度由利本荘市一般会計補正予算（第２３号） 

第１２．議案第４号 令和２年度由利本荘市スキー場運営特別会計補正予算（第３号） 

第１３．議案第５号 令和２年度由利本荘市下水道事業会計補正予算（第５号） 

第１４．本荘由利広域市町村圏組合議会議員の補欠選挙 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

本日の会議に付した事件 

 議事日程第１号のとおり 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

出席議員（２４人） 

   １番 阿 部 十 全   ２番 岡 見 善 人   ３番 正 木 修 一 

   ４番 伊 藤 岩 夫   ５番 今 野 英 元   ６番 佐々木 隆 一 

   ８番 佐々木   茂   ９番 三 浦   晃  １０番 高 野 吉 孝 

  １１番 佐 藤 義 之  １２番 小 松 浩 一  １３番 伊 藤 順 男 

  １４番 長 沼 久 利  １５番 吉 田 朋 子  １６番 佐 藤 健 司 

  １７番 佐々木 慶 治  １８番 渡 部   功  １９番 大 関 嘉 一 

  ２０番 佐 藤   勇  ２２番 伊 藤 文 治  ２３番 髙 橋 和 子 

  ２４番 高 橋 信 雄  ２５番 渡 部 聖 一  ２６番 三 浦 秀 雄 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

欠席議員（なし） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 
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地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者 

   市 長  長谷部   誠   副 市 長  阿 部 太津夫 

   副 市 長  九 嶋 敏 明   教 育 長  秋 山 正 毅 

   企 業 管 理 者  藤 原 秀 一   総 務 部 長  小 川 裕 之 

   企 画 調 整 部 長  三 森   隆   市 民 生 活 部 長  茂 木 鉄 也 

   健 康 福 祉 部 長  池 田 克 子   農 林 水 産 部 長  保 科 政 幸 

   商 工 観 光 部 長  畑 中   功   建 設 部 長  須 藤 浩 和 

   まるごと営業部長  今 野 政 幸   教 育 次 長  武 田 公 明 

   消 防 長  佐 藤   剛 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

議会事務局職員出席者 

   局 長  佐々木 弘 喜   次 長  阿 部   徹 

   書 記  髙 橋 清 樹   書 記  古 戸 利 幸 

   書 記  松 山 直 也   書 記  成 田   透 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

          午前１０時００分 開  会 

○議長（三浦秀雄）  おはようございます。ただいまより令和３年１月19日告示招集され

ました令和３年第１回由利本荘市議会臨時会を開会いたします。 

 出席議員は24名であります。出席議員は定足数に達しております。 

 なお、今議会より議員各位に対する呼称を、君からさんに統一しますのでよろしくお

願いいたします。 

 この際、御報告申し上げます。地方自治法第121条の規定により、提出議案の説明の

ため市長の出席を求めております。 

 また、会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。 

 さて、今臨時会にただいままで提出されました案件は、報告第１号及び議案第１号か

ら議案第５号までの５件の計６件であります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  これより本日の議事に入ります。本日の議事は、日程第１号をもっ

て進めます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第88条の規定により、会議録署名議員に、１番阿部十全さん、２番岡見善人

さんを指名いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第２、会期決定の件を議題といたします。 

 お諮りいたします。今臨時会の会期は、議会運営委員会において、本日１日と定めま

したが、これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしまし

た。 
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癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第３、議会運営委員会委員の選任を議題といたします。 

 湊貴信氏の議員辞職に伴い、議会運営委員会委員の選任を行います。議会運営委員会

委員には、委員会条例第７条第１項の規定により、11番佐藤義之さんを指名したいと思

います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって、11番佐藤義之さんを議会運営委員

会委員に選任することに決定いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第４、提出議案の説明を行います。 

 この際、報告第１号及び議案第１号から議案第５号までの５件の計６件を一括上程

し、市長の説明を求めます。長谷部市長。 

          【長谷部誠市長 登壇】 

○市長（長谷部誠）  おはようございます。今市議会臨時会におきましては、一般会計補

正予算専決処分報告のほか、人事案件、一般会計補正予算などについて御審議をお願い

するものでありますが、提出議案の説明に先立ちまして諸般の報告を申し上げます。 

 初めに、豪雪対策と被害状況についてであります。 

 市では、昨年12月21日に矢島・東由利・鳥海の各地域における積雪量が基準値に達し

たことから雪害警戒室を設置し、除排雪中の事故防止や高齢者世帯等への見回りなどを

行ってまいりましたが、年末年始の降雪により、各地域の積雪量が大幅に増加したこと

から、１月５日に豪雪対策本部を設置し、さらなる警戒の強化を図りました。 

 また、市街地に臨時の雪捨場を２か所増設し、円滑な除排雪作業を推進するととも

に、市職員による横断歩道等の除雪作業を行い、児童生徒の通学を含めた歩行者の安全

確保を図ったところであります。 

 なお、これまでに発生した人的被害につきましては、１名の方が除雪機の下敷きとな

り亡くなられたほか、重傷者５名、軽症者８名の事故が発生しております。 

 また、１月７日から８日の暴風雪による被害を合わせ、建物被害137件、倒木、防犯

灯の傾倒、農作物被害、パイプハウス・農作業小屋・牛舎等の破損や倒壊などの物的被

害も多数発生しております。 

 こうした状況を踏まえ、財務省、国土交通省には大雪、暴風雪に係る雪対策への支援

に関する要望書を、総務省にはこれに加えて特別交付税配分の要望書を提出しておりま

す。 

 被害を受けられた皆様には心からお見舞いを申し上げます。 

 次に、新型コロナウイルス感染症対策についてであります。 

 今年に入りまして、県内及び由利本荘保健所管内においても感染者が多く発生してお

ります。国による新型インフルエンザ等特別措置法に基づく緊急事態宣言が再発令され

たことから、市では１月７日に新型コロナウイルス感染症対策本部を再び設置いたしま

した。 

 また、ワクチン接種につきましては、早ければ来月から医療従事者の接種が予定され

ていることから、２月１日に新型コロナウイルスワクチン接種推進室を立ち上げること
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としており、感染拡大の防止に万全の体制で臨んでまいります。 

 市民の皆様におかれましても、より一層の感染防止に努めてくださいますようお願い

申し上げます。 

 次に、宝島社出版の田舎暮らしの本で発表される住みたい田舎ベストランキングにつ

いてであります。 

 今回のランキングは、宝島社が市町村の移住対策や医療、子育て、自然環境に加え、

新たにコロナ禍における事業展開などについて調査し、田舎暮らしに関する魅力を評価

したものであります。 

 このたびの発表では、本市は東北エリアで総合第３位、全国でも人口10万人未満の小

さな市部門で総合第26位と、昨年に引き続き高い評価をいただきました。 

 今後も、こうした魅力を大いに発信し、移住・定住の促進を積極的に展開してまいり

ますので、議会並びに市民の皆様の御理解と御協力をお願いいたします。 

 次に、ふるさと納税についてであります。 

 本市への今年度ふるさと納税寄附金額が初めて２億円を突破いたしました。これまで

の最高であった昨年度実績１億4,048万2,000円を上回り、１月26日までの集計で２億

992万2,000円となっております。 

 引き続き、交流人口、関係人口創出の重要なツールとして、ふるさと納税による本市

の魅力発信に努めてまいります。 

 以上で、報告を終わります。 

 それでは、提出議案について御説明申し上げます。 

 このたびの第１回市議会臨時会に提出いたします案件は、専決処分報告１件、人事案

件１件、補正予算３件、その他１件の計６件であります。 

 初めに、専決処分報告についてであります。 

 報告第１号一般会計補正予算（専決第７号）でありますが、土木費において、昨年12

月16日に矢島克雪管理センターの除雪グレーダが故障したことから、その代替車両の賃

借料を追加したものであります。 

 この財源といたしましては、地方交付税で対応し、250万円を追加、補正後の予算総

額を581億9,484万6,000円とし、12月21日付で専決処分したものであります。 

 次に、人事案件についてであります。 

 議案第１号監査委員の選任についてでありますが、これは識見を有する者のうちから

選任される監査委員の任期満了に伴い、現職の鈴木祐悦氏を再任するに当たり、地方自

治法第196条第１項の規定に基づき、議会の同意を得ようとするものであります。 

 次に、その他の案件についてであります。 

 議案第２号由利本荘市総合計画新創造ビジョン後期基本計画の変更についてでありま

すが、これは、一番堰まちづくりプロジェクトの着手に当たり当該計画を変更するた

め、議会の議決を得ようとするものであります。 

 次に、補正予算についてであります。 

 議案第３号一般会計補正予算（第23号）でありますが、新型コロナウイルス感染症対

策以外の主な内容といたしましては、民生費では、単身高齢者等の除雪作業を実施する

軽度生活援助事業費を追加、農林水産業費では、地元で生産される農林水産物の加工を
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支援する６次産業化補助金を追加、商工費では、地場産業センターぷれっその非常放送

設備修繕費及び道の駅岩城キャンプ場のコテージテラスの修繕費を追加、土木費では、

12月14日からの大雪に対応するための除排雪経費を追加するほか、東由利地域横渡地区

で発生したのり面崩落箇所の保護対策事業費や、一番堰まちづくりプロジェクトに係る

地区計画策定業務及び将来交通量推計業務委託料を追加、また、債務負担行為におい

て、鳥海高原子供の国遊具更新事業費を追加するものであります。 

 次に、新型コロナウイルス感染症対策に係る主な内容でありますが、総務費では、地

域公共交通感染拡大防止対策事業費を追加、衛生費では、新型コロナウイルスワクチン

接種体制確保に係る事業費を追加、商工費では、中小企業経営安定資金利子補給金に係

る後年度負担分に対応するための基金積立金を追加、教育費では、社会教育施設や文化

施設のトイレ洋式化に係る経費を追加、そのほか、テレワーク基盤構築運用サポート事

業など、全19事業において事業精査により減額、また、債務負担行為において中小企業

経営安定資金利子補給金の限度額を変更するものであります。 

 これらの財源といたしましては、国庫支出金や市債などを増額するとともに、一般財

源分を地方交付税で対応し、６億5,974万2,000円を追加、補正後の予算総額を588億

5,458万8,000円にしようとするものであります。 

 議案第４号スキー場運営特別会計補正予算（第３号）でありますが、運営費と予備費

を追加しようとするものであり、200万円を追加、補正後の予算総額を１億5,308万円に

しようとするものであります。 

 議案第５号下水道事業会計補正予算（第５号）でありますが、一番堰周辺地区雨水排

水整備の経費に係る債務負担行為を設定するものであります。 

 以上が、第１回市議会臨時会に提出いたします議案の概要でありますので、よろしく

御審議の上、御決定くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（三浦秀雄）  これにて、提出議案の説明を終わります。 

 この際、お諮りいたします。議案第１号については、会議規則第37条第３項の規定に

より、委員会付託を省略したいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって議案第１号については、委員会付託

を省略することに決定いたしました。 

 重ねてお諮りいたします。議案第１号については、質疑、討論を省略したいと思いま

す。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって議案第１号については、質疑、討論

を省略することに決定いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第５、議案第１号由利本荘市監査委員の選任についてを議題と

いたします。 

 本案は、鈴木祐悦氏に係る選任であります。 

 本案は、直ちに採決いたします。本案の採決は、無記名投票をもって行います。これ

に御異議ありませんか。 
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          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって本案の採決は、無記名投票をもって

行うことに決定いたしました。 

 議場の閉鎖を命じます。 

          【松山書記議場閉鎖】 

○議長（三浦秀雄）  ただいまの出席議員は、議長を除く23名であります。 

 念のため申し上げます。原案に同意することに賛成の皆さんは賛成と、原案に同意す

ることに反対の皆さんは反対と記載の上、点呼に応じて順次投票をお願いいたします。 

 なお、それ以外の記載については否とみなします。 

 また、投票中、賛否を表明しない投票及び賛否の明らかでない投票は、会議規則第73

条第２項の規定により否とみなします。 

 繰り返します。原案に同意する皆さんは賛成と、不同意の皆さんは反対と記載してく

ださい。 

 これより投票を行います。 

 投票用紙を配付いたします。 

          【髙橋書記、古戸書記、松山書記、成田書記投票用紙配付】 

○議長（三浦秀雄）  投票用紙の配付漏れはありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を改めさせます。 

          【古戸書記投票箱確認】 

○議長（三浦秀雄）  異状なしと認めます。 

 点呼を命じます。 

          【阿部次長の点呼に応じ各議員投票】 

○議長（三浦秀雄）  投票漏れはありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  投票漏れなしと認めます。投票を終了いたします。 

 議場の閉鎖を解きます。 

          【松山書記議場開鎖】 

○議長（三浦秀雄）  これより開票を行います。 

 この際、会議規則第31条第２項の規定により、立会人に５番今野英元さん、８番佐々

木茂さん、16番佐藤健司さんの３名を指名いたします。よって、３名の皆さんの立会い

をお願いいたします。 

   【立会人今野英元議員、佐々木茂議員、佐藤健司議員の立会いの上、 

    阿部次長、髙橋書記開票】 

○議長（三浦秀雄）  投票の結果を御報告いたします。 

 投票総数23票、これは先ほどの出席議員数に符合しています。 

 そのうち有効投票23票、無効投票ゼロ票。 

 有効投票中、賛成22票、反対１票。 

 以上のとおり、賛成が多数であります。よって議案第１号由利本荘市監査委員の選任
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については、同意することに決定いたしました。 

 ただいま同意されました鈴木祐悦氏に御入場いただき、御挨拶をお願いしたいと思い

ます。 

          【鈴木祐悦氏 登壇】 

○（鈴木祐悦）  ただいま監査委員の選任に当たり、議員の皆様方より御同意をいただ

き、引き続き監査委員を務めることになりました鈴木祐悦です。 

 その責任の重さを痛感しております。 

 監査委員としての４年間の経験を生かし、市民目線で市政を妥当性、効率性、適法性

を主眼にしっかりとその役割を担ってまいりたいと思っております。 

 皆様には、今まで大変お世話になり、この場をお借りしまして改めてお礼を申し上げ

ますとともに、これまで以上の御指導、御鞭撻をお願いしまして、簡単ではありますが

挨拶とさせていただきます。 

 本日は誠にありがとうございました。（拍手） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第６、これより提出議案に対する質疑を行います。 

 提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局へ提出していただきます。 

 この際、暫時休憩いたします。 

          午前１０時２８分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午前１０時２９分 再  開 

○議長（三浦秀雄）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 これより、報告第１号及び議案第２号から議案第５号までの４件の計５件を一括議題

とし、質疑を行います。 

 ただいままでのところ、質疑の通告はありません。 

 質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第７、提出議案の委員会付託を行います。 

 お手元に配付いたしております付託表のとおり、各委員会に審査を付託いたします。 

 この際、委員会開催のため、暫時休憩いたします。 

          午前１０時２９分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午後 １時３０分 再  開 

○議長（三浦秀雄）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第８、これより報告第１号及び議案第２号から議案第５号まで

の４件の計５件を一括上程し、各委員会の審査の経過と結果について委員長より報告を

求めます。 

 なお、委員長報告に対する質疑は、各案件に入ってからこれを許します。 
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 最初に、総務常任委員長の報告を求めます。17番佐々木慶治さん。 

          【佐々木慶治総務常任委員長 登壇】 

○総務常任委員長（佐々木慶治）  総務常任委員会の審査の経過と概要及び結果について

御報告申し上げます。 

 今臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、専決処分報告１

件、計画の変更１件、補正予算１件の計３件であります。 

 初めに、報告第１号一般会計補正予算（専決第７号）専決処分報告でありますが、当

常任委員会に審査付託になりましたのは、歳入10款地方交付税であります。これは、歳

出８款に係る財源として普通交付税を250万円増額することについて、昨年12月21日付

で専決処分したものであり、緊急やむを得ないものと認め、報告のとおり承認すべきも

のと決定した次第であります。 

 次に、議案第２号市総合計画新創造ビジョン後期基本計画の変更についてででありま

すが、これはまちづくり基本政策の１つ、力強い産業振興と雇用創出をさらに強力に推

進するために、官民連携による一番堰まちづくりプロジェクトを追加するに当たり、議

会の議決を得ようとするものであり、その提案の趣旨を了とし、原案のとおり可決すべ

きものと決定した次第であります。 

 最後に、議案第３号一般会計補正予算（第23号）についてでありますが、当常任委員

会に審査付託になりましたのは、歳入では10款、17款及び18款、歳出では２款及び９款

並びに地方債であります。 

 まず、歳入でありますが、10款地方交付税では歳出各款に係る一般財源分として、普

通交付税を６億3,595万4,000円増額し、17款寄附金では新型コロナウイルス感染症対策

のための寄附金を追加、18款繰入金では財政調整基金繰入金を626万1,000円減額しよう

とするものであります。 

 次に、歳出でありますが、各款いずれも新型コロナウイルス感染症対策に係るもので

あります。 

 ２款総務費では、路線バスの車両に空気清浄機を設置するための補助金の追加と、４

月に予定されている県知事選挙及び市長選挙の各事務費において感染防止のための物品

購入に充てる費用を組み替えしようとするもので、９款消防費では事業費の確定見込み

に伴い、避難所用の消毒液やマスク等の備蓄品購入費について減額しようとするもので

あります。 

 また、同じく事業費の確定が見込まれる職員のテレワークやテレビ会議を実現するた

めの職員コミュニケーション基盤構築等に係る経費につきましては、市役所分は２款

で、消防署分は９款でそれぞれ減額しようとするものであります。 

 次に、地方債でありますが、急傾斜地崩壊対策事業を起債限度額を890万円として新

たに追加しようとするものであります。 

 以上、御報告申し上げました補正予算につきましては、提案の趣旨を了とし、原案の

とおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 なお、審査の際、年末年始の大雪・暴風雪に係る被災状況について所管より報告を受

けました。市では、豪雪対策本部を立ち上げ、また矢島・東由利・鳥海の各支所には現

地本部を設置し対策に当たっていただきましたが、地域によっては、支援をお願いして
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も迅速に対応いただけなかったとの市民の声も聞かれました。 

 近年にない短時間での豪雪で対策が困難な面もあったと思われますが、不安に駆られ

る方々が多かったことも事実でありますので、市におかれましては、今後も各地域の実

態に即した迅速な対応と取組状況の周知に取り組んでいただきたいとの意見がありまし

たことを申し添えます。 

 以上で、総務常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（三浦秀雄）  次に、教育民生常任委員長の報告を求めます。12番小松浩一さん。 

          【小松浩一教育民生常任委員長 登壇】 

○教育民生常任委員長（小松浩一）  教育民生常任委員会の審査の結果を御報告申し上げ

ます。 

 本日の臨時会において当常任委員会に審査付託になりましたのは、補正予算案１件で

あります。 

 審査結果につきましては、審査報告書のとおりでありますが、審査の概要について御

報告申し上げます。 

 議案第３号一般会計補正予算（第23号）につきまして、当常任委員会に審査付託にな

りましたのは、歳入では13款及び14款、歳出では３款、４款及び10款であります。 

 歳入13款使用料及び手数料では、軽度生活支援サービス手数料の追加、14款国庫支出

金では、新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業費補助金の追加であります。 

 歳出３款民生費では、日常生活上の援助が必要な高齢者世帯等を対象に除雪サービス

を実施する軽度生活援助事業に係る委託料の追加及び社会福祉施設等における感染症対

策事業費の確定による減額であります。 

 ４款衛生費では、今後予定されている新型コロナウイルス感染症のワクチン接種に必

要な体制整備に係る経費の追加及び助成対象者を拡大したインフルエンザ予防接種の実

績見込みによる減額であります。 

 10款教育費では、新型コロナウイルス感染症対策として、小中学校の特別教室等に設

置しているエアコン機器の更新及び社会教育施設等におけるトイレ洋式化に伴う修繕料

の追加並びに新型コロナウイルスの影響による事業等の中止や感染症対策として実施し

た各事業費の確定による減額であります。 

 以上、御報告申し上げました一般会計補正予算につきましては、提案の趣旨を了と

し、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 なお、市が実施主体となる新型コロナウイルスのワクチン接種を開始するに当たり、

健康管理課内に接種推進室を新設するとの報告を受けました。国の方針や接種日程が不

透明で詳細の把握が困難な状況ではあるものの、市民の健康を守るため、関連業務に尽

力されますことを当委員会からもお願いをするものであります。 

 以上、教育民生常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（三浦秀雄）  次に、産業経済常任委員長の報告を求めます。24番高橋信雄さん。 

          【高橋信雄産業経済常任委員長 登壇】 

○産業経済常任委員長（高橋信雄）  産業経済常任委員会の審査の結果を御報告申し上げ

ます。 

 今臨時会において、当委員会に審査付託になりました案件は、予算案２件でありま
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す。 

 審査結果については、審査報告書のとおりでありますが、審査の経過と概要について

御報告申し上げます。 

 初めに、議案第３号一般会計補正予算（第23号）でありますが、当委員会が審査いた

しましたのは、歳入15、18款、歳出６、７款及び債務負担行為であります。 

 歳入15款県支出金では、大規模肉用牛団地整備事業費補助金の減額、18款繰入金で

は、秋田由利牛生産基盤整備事業基金繰入金を減額しようとするものであります。 

 歳出６款農林水産業費では、大規模肉用牛団地整備事業費及び肉用牛肥育経営緊急支

援事業費などの補助金の減額、７款商工費では、新型コロナウイルス対策事業として実

施したプレミアム付応援商品券発行事業や宿泊施設利用促進事業費補助金など事業費の

確定や実績見込みに伴う減額のほか、中小企業特別金融支援事業費において、県の経営

安定資金に係る利子補給金の増額見込みに伴い、基金積立金を追加しようとするもので

あります。 

 債務負担行為では、鳥海高原子供の国遊具整備事業を令和２年度及び３年度の期間、

限度額1,300万円として追加、また、中小企業特別金融支援事業においては、限度額を

増額変更しようとするものであります。 

 次に、議案第４号スキー場運営特別会計補正予算（第３号）は、歳入では一般会計か

らの繰入金の追加、歳出では矢島スキー場に係る運営費及び予備費の追加であり、歳入

歳出それぞれ200万円追加し、総額を１億5,308万円にしようとするものであります。 

 以上、御報告申し上げました２件の予算案は、いずれも原案を可決すべきものと決定

した次第であります。 

 以上で、産業経済常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（三浦秀雄）  次に、建設常任委員長の報告を求めます。15番吉田朋子さん。 

          【吉田朋子建設常任委員長 登壇】 

○建設常任委員長（吉田朋子）  建設常任委員会の審査の結果を御報告申し上げます。 

 今臨時会において、当委員会に審査付託になりました案件は、専決処分報告１件及び

補正予算２件の計３件であります。 

 審査の結果につきましては、報告書のとおりでありますが、経過と概要について御報

告申し上げます。 

 初めに、報告第１号一般会計補正予算（専決第７号）専決処分報告でありますが、当

委員会に審査付託になりましたのは歳出８款であります。 

 これは、矢島地域において市が所有している除雪グレーダ、3.7メートル級の故障に

伴い、代替車両として同等規格の重機を借り上げるため、必要な費用を追加したもので

あります。 

 降雪期でもあり、早期の対応が必要であったことから、令和２年12月21日付で専決処

分したものであり、この専決処分につきましては緊急やむを得ないものと認め、報告の

とおり承認すべきものと決定した次第であります。 

 次に、議案第３号一般会計補正予算（第23号）でありますが、当委員会に審査付託に

なりましたのは、歳入21款、歳出８款であります。 

 歳入では、東由利地域釜坂地区ののり面崩落防止事業に関連して、21款市債で急傾斜
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地崩壊対策事業債を追加するものであります。 

 歳出では、８款土木費２項道路橋梁費で、今年度の大雪に対応するため、冬季交通等

確保事業費を追加するほか、３項河川費では、歳入でも御報告いたしましたのり面崩落

防止事業において、測量調査設計業務に係る委託料を追加し、５項都市計画費では、一

番堰まちづくりプロジェクトに伴い、地区計画策定業務及び将来交通量推計業務などに

係る委託料を追加するものであります。 

 次に、議案第５号下水道事業会計補正予算（第５号）でありますが、債務負担行為

で、一番堰周辺地区雨水排水路基本詳細設計業務において、令和２年度から令和３年度

まで、限度額を2,500万円として設定するものであります。 

 討論の際には、ソフト面は進めるべきことを進め、ハード面ではしっかりとした計画

を立て、関係部局や住民との調整を行った上で進めていくべきであるとの発言がありま

した。 

 これら２件の補正予算につきましては、提案の趣旨を了とし、原案のとおり可決すべ

きものと決定した次第であります。 

 以上で、建設常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（三浦秀雄）  以上をもって、委員長審査報告を終わります。 

 これより、日程の順に従い、委員長報告に対する質疑、報告・議案についての討論、

採決を行います。 

 なお、議案等の件名は、必要と認めるときは朗読を省略、または簡略にしたいと思い

ますので、御了承願います。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第９、報告第１号一般会計補正予算（専決第７号）専決処分報

告を議題といたします。 

 総務及び建設の両常任委員長の報告は、承認すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本件は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって報告第１号は、承認することに決定

いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第10、議案第２号総合計画新創造ビジョン後期基本計画の変更

についてを議題といたします。 

 総務常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 
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○議長（三浦秀雄）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって議案第２号は、原案のとおり可決さ

れました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第11、議案第３号一般会計補正予算（第23号）を議題といたし

ます。 

 各常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって議案第３号は、原案のとおり可決さ

れました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第12、議案第４号スキー場運営特別会計補正予算（第３号）を

議題といたします。 

 産業経済常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって議案第４号は、原案のとおり可決さ

れました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第13、議案第５号下水道事業会計補正予算（第５号）を議題と

いたします。 

 建設常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 
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 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって議案第５号は、原案のとおり可決さ

れました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  日程第14、本荘由利広域市町村圏組合議会議員の補欠選挙を行いま

す。 

 湊貴信氏の議員辞職に伴い、同組合規約第５条第２項の規定により、同議会議員の補

欠選挙を行います。 

 この際、お諮りいたします。選挙の方法につきましては、投票による選挙を行わず、

地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選といたしたいと思います。これに御

異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推選とすること

に決定いたしました。 

 なお、その指名は議長にお任せ願いたいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって指名の方法については、議長におい

て指名いたします。 

 本荘由利広域市町村圏組合議会議員に、19番大関嘉一さんを指名いたします。 

 ただいま指名いたしました19番大関嘉一さんを当選人と決定して御異議ありません

か。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって、19番大関嘉一さんが本荘由利広域

市町村圏組合議会議員の当選人と決定いたしました。 

 この際、お諮りいたします。今臨時会において議決されました報告・議案において、

その字句、条項、数字、その他文案等の整理を要するものについては、その整理を議長

に委任されたいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

 重ねてお諮りいたします。各委員会の所管に関する事項については、閉会中も調査検

討したいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄）  御異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 
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癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄）  以上をもって、今臨時会の付議事件は全て終了いたしました。 

 これをもちまして、令和３年第１回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。大変御

苦労さまでした。 

          午後 １時５８分 閉  会 
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  地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

 

          由利本荘市議会議長   三 浦 秀 雄 

 

 

                議 員   阿 部 十 全 

 

 

                議 員   岡 見 善 人 
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